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Mandátum-hosszabbítás
Több, mint egy évtizede mű­

ködnek Magyarországon ugyan­
azok a törvényhatósági bizott­
ságok annak az alapjában hi­
bás elvnek radikális alkalma­
zása érdekében, hogy a háború 
alatt meg kell álla ni idebenn 
minden életnek és alkotásnak .•> 
minden erőnek a frontok fele 
kell áramlatba. Ami ugyancsak 
felületes okoskodás, hiszen mit 
használna például egy íutóbaj- 
noknak, ha a verseny alatt el­
ls ütné a karjainak vérkeringé­
sét? És mit használt az a fron­
toknak, ha idebent elaggott, el­
vér télén edeti, elerőtlenedett
I örvény hatósági bizottságok in­
tézték a törvényhatóságok 
ügyeit?

Nem is használt, ellenben 
végtelenül sokat ártott a váro­
soknak. ami ma már nem is bi­
zonyítgatni való. hiszen tény. 
hogy a törvényhatósáági bi­
zottságok nem tudtak életele­
ven városi politikát csinálni. 
Malomra gyűltek a mulasztá­
sok, romlott, foszlott minden a 
háború alatt, mint a szegény 
ember köpönyege. \ háború 
után könyökén is. béléséit is. 
zsebén is lyukas volt a városok 
köpenyege s a toldozásra-fol- 
dozásra szám sok pénz mind 
elcsurgott. elfolyt, elolvadt x 
lyukakon át. Persze, hogy élet­
erős. okos. iigves invesztíciós 
városi politika kellett volna s j 
persze hogy nem állották meg 
most sem a helyüket azok a 
törvényhatósági bizottságok, a 
melyek már a háború alatt is 
e 1 a ggot t ak nak b iz onyu It ak.

A négy éves háború után 
idestova a hat esztendős béke 
hibáinak és mulasztásainak ter­
heit nyögtük, amikor kész tör­
vényjavaslat ígérte rövid időre 
a választásokat s minden politi­
kai szakértő' megegyezett ab­
ban, hogy 1924 tavasza uj tör­
vényhatóságokat hoz majd és 
velük friss levegő tódul a do­
lgait, romlott városi politikába. 
Abban, hogy ez szükséges, ré­
zen megegyezett minden té­
nyező, hiszen senkinek sem 
kell a szomszédba menni pél­
dáért, ha arról van szó, hogy 
bal van a városokban s hogy a 
halomra gyiilt mulasztásokból 
nagyranőtt balok főfészkei a 
meghosszabbításból élő tőr­

én yhat ósági bizottságok.
És mégis, ime most. amikor 

általánossá lett a kívánság és 
n)ha nem tapasztalt méretűvé 
íz elégedetlenség, amikor már 
igazán a halottak képviseletévé 
váltak a törvényhatósági bi­
zottságok hiszen a temető­
ben porlad azok jórésze, akik 
mandátumot adtak a mostani 
városatyáknak. szóval most.

amikor régen elmúlt a törvény­
hatósági választás huszonne­
gyedik órája, most ismét fel­
merült a terv, hogy kétszaka- 
szos törvényjavaslattal ismét 
hosszabbítsák meg a halottak

képviseletének bármily pa­
radoxon legyen is, ezt akarják 

- életét. Miért ez. mi ez. ki­
nek használ ez? nein lehet 
komolyan tárgyalni. Tragiko­
mikus vicc. torz tréfa.

Pesihy Pált kinevezték igazságügyminiszterré
Budapesti tudósítónk jelenti; , 
A kormányzó Bethlen István 

gróf miniszterelnököt az igaz­
ságügy minisztérium ideiglenes
vezetése alól felmentette és 
Pesihy Pál dr. nemzetgyűlési 
képviselőt, a nemzetgyűlés alcí­
mekét igazságiigvmiuiszterré ne­
vezte ki. Az erre vonatkozó kor­
mányzói kéziratok a Budapesti 
Közlöny pénteki számában jele­
nük meg.

-X Máz folyosóján ma gratulál­
tak Pesihy Pálnak, aki a prog­
ramja iránt érdeklődő képvise­
lőknek ezt felelte:

Programom igen rövid, egy 
szóval fejezhető ki: ..Igazság!"

V belügyminiszter elhalasztja 
a törvényhatósági törvény javaslat 

tárgyalását
A kormány az/.ai az. indoko­

lással, hogy a nemzetgyűlésnek 
a kölcsönnel kapcsolatos kérdé­
seket el kell intéznie, egyebek 
között a törvényhatóságok új­
jászervezéséről szóló t örvény ja­
vaslat tárgyalását is elhalasztja 
és Rakovszky Kan belügymi­
niszter egy kétszakosom tör­
vényjavaslat keretében felhatal­
mazást kér a nemzetev illéstől 
arra, hogy a székesfővárost és 
a vidéki törvényhatósági bizott­
ságok mai állapotát meghosz- 
sabbithassa. A belügyminister, 
mielőtt a javaslatot a Ház elé 
terjesztené, szükségét látta an­
nak. hogy az egyes pártok ve­
zetőivel eszmecserét folytasson, 
hogy a törvényjavaslat gyors 
le tárgyalását lehetővé tegye. 
Ma Heinrich Ferenccel. Gctdl 
Ciasztonnai, Wollt Károllyal, 
Brnszi Sándorral. Gömbös Gyu­
lával. Meskó Zoltánnak Ugrón 
Gáborral, Rassay Károllyal. 
Szilágyi Lajossal és Hegyinegi 
Kiss Pállal tanácskozott, hol­
napra pedig a Kossuth-párt és 
a szociáldemokrata párt. tagjait 
kérette magához. Megállapít­
hatjuk, hogy a belügyminiszter 
kívánsága nem fog teljesülni, 
amennyiben a Kossuth-párt és a 
szociáldemokratapárt. de a pár- 
tonkivülick közül is többen, nem 
hajlandók az engedékenységre 
és fentartjdk maguknak —- mint 
egyik ellenzéki képviselő mond­
ta a kímélet len kritika jogát. 
mert megengedhetetlennek tart­
ják, hogy a törvényhatósági 
választójog kérdés tovább is 
megoldatlan maradion s az el­
avult törvényhatóságok évtize­
des mandátumát megint bizony­
talan ideig kinyújtsák.

4 népszövetségi delegátusok 
tárgyalásai

V emzvtek szövetségének tanácsa 
.iliai kiküldött bizottságok albizottsá­
gai egyrészt a pénzügyminisztérium­
ban az illetékes szakosztályok főnö­
keivel. másrészt a szakelőadókkal to­
vább folytatták tárgyalásaikat. Teg­
nap a késő esti órákban Tetcszky 
n v ugalmazott pénzügyminiszterrel 
folytattak megbeszélést. Ma fél egy­
kor a képviselőházira.:! felkeresték 
Walko kereskedelmi minisztert, inaid 
2 órakor következett a Hungáriában 
a külügyminiszter dezsönéie, délután 
Schober Bélával, a Pún/üii n.-zeti Köz­
pont vezérigazgatójával, később 
Vargha pénzügyi államtitkárral tár­
gyaltak.

A külügyminiszter dczsötlcjc elölt 
Bethlen miniszterelnök egy újságíró 
előtt úgy nyilatkozott, hogy vélemé­
nye szerint, a népszövetség kiküldöt­
teivel folyamatban levő tanácskozá­
sok a jövő hét derekán teljesen befe­
jeződnek.

A jegybank és a korona
A népszövetség kiküldötteivel mar 

napok óta tanácskozást folytat Popo- 
vies Sándor volt pénzügyminiszter, aki 
u jegybank felállításának módozatait 
és a jegybank-törvény alapelveit be­
szélte meg a bizottsággal. Popovics 
Sándor ezekről a tárgyalásokról a 
következőket mondta:

A népszövetséggel folytatott tár­
gyalásokon a jegybank alapszabályait 
és törvényeit tanulmányoztuk. A ta­
nácskozások rövidesen befejezést 
nyernek és mihamarabb lehetővé vá­
lik a jegybank megvalósítására tő 
rekvö intézkedések megtétele. A jegy­
bank felállításával az összes közgaz 
Justiz’ tényezők bázist kapnak, ami ■ 
lyek számításaik alapján! szolgálhat.

! A koronának a jegybank alapításának 
' időpontjábatt meglévő értéke lógja ké- 
' pezni a bázist. Hogy ez. milyen lesz.
! nem leltet előre tudati. Ennék az ér­

téknek a közgazdasági életben kell ki­
alakulni. A jegybank kérdésében még 
tnlaldonképen a kormátty sem taglalt 
véglegesen állást.

\ jegybank és a gazdák
Ma Budapestre érkezett grói 

Somssich László, az OMGE el­
nöke, hogy tárgyalásba bocsát­
kozzék a Jegybank ügyében a 
népszövetségi delegátusokkal.

Mutschenbachcr Emil1, az 
Ormié igazgatója kijelentette, 
hogy a gazdatársadalom csak 
akkor vehet részt a jegyzésben, 
ha a kormány módot ad arra, 
hogy a gazdahitelszervezetek 
külföldi pénzcsoportok bevoná- 

I savai valutakötéseket csinálhas­
sa naiv.

Szirénhangok
Az egyik helyi lap hasábjain, 

amióta azt újra a Debrecen va- 
ros etfósz lakosságú által fent «ir­
tott vállalat pénzét! adják ki, 
nap-nap után ódák jelennek 
meg a polgárság összetartásá­
nak s a munkásság egységes tá­
borává! szemben való szervez­
kedésnek szükségességéről.
Nem sokat törődnénk ezekkel a 
nem sok vizet zavaró szirénhan 
gokkal, melyeknek nincs egyéb 
céljuk, mint a polgári egységet 
úgy elképzelni, hogy az a most 
uralmon levő Betblen-télc egv- 
ségespárt járszalugján legyen 
vezetve, azonban a legutóbbi 
„Összetartás együttérzés"
cimit vezetőcikkében ez a lap a 
munkásság szervezkedését ugv 
aposztrofálja, hogy az a forra­
dalom felé vezet s ezzel szem­
ben szólít egy táborba radikális, 
demokrata és keresztem nem­
zeti polgárt.

A leghatározottabban vissza 
kell utasítanunk ezt az újságírói 
stílusgyakorlatot. Az a program, 
melyet Peidl Gyula, a szociál­
demokrata párt parlamenti íruk- 
t iájának vezére. 1922-ben a par 
lamentben felolvasott, deklará­
ciójában elmondott minden 
olyan polgárnak a programiál 
jelenti, aki igazi demokráciát 
akar s aki el akarta söpörni azt 
a reakciót, antelv négy és fél év 
óta tönkretette mindazt, ami a 
háborít és forradalmiak pusztí­
tásai után megmaradt. Abból u 
programból ki van hagyva 
mindaz, ami kifejezetten szo­
ciáldemokrata követelés, ki van 
hagyva mindaz, ami a polgár­
ságtól elválaszthatia a munkás­
ságot. Hogy meri tehát azt ál­
lj tani a cikkíró tir. hogy a mun­
kásság szervezkedése és a mun­
kássággal való együttműködés a 
forradalom felé vezet?

Ugyan, ugyan tisztelt Cikkíró 
! ur. ön valószínűleg nagyon jó! 

tudja, hogy nta u munkásság és 
a polgárság közé való ékverés 
csak a mostani rendszer meg­
erősítését jelenti, annak a rend­
szernek. amelynek az uralma 
elején ezelőtt ötöufél évvel 13.— 
volt a korona árfolyama Zü­
richben. ma pedig 0.0080. Éz a 
rendszer a kurzusnak köszön­
heti létét, azonban most azt. is 
megtagadta, mert ugv érzi, 
hogy ez tehertétel, de továbbra 
is ugyanazokon az örvényeken 
jár s míg azok. akiket kilökött 
magából, további a is féniasan 
, állják és állják elveiket, addig 
ez a rendszer naponként és he­
lyenként változtatja a köpeti ve­
get : hol agrárdemokrata, hol a 
kapitalizmust dédelgető _ liberá­
lis, a Dunántúl legitimista, a 
Tisza-Dima közén szabadkirátv - 
választó. Debrecenben és kör­
nyékén pedig a liberális demo-
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krácia legyében akarja elvá­
lasztani a polgárságot a mun­
kásságtól.

Nem, tisztelt Cikkíró ur! Nem 
a polgárság és munkásság szét­
választására van szükség, ha­
nem arra, hogy minden becsüle­
tes ember akár munkás, akár 
polgár összefogjon és ipar­
kodjon az összes rendelkezésre 
álló törvényes, eszközökkel el­
takarítani azt a rendszert, a 
mely akadálya az ország talp rá­
állásának, a kereskedelem és 
ipar helyreállításának, az euró­
pai közgazdasági életbe való be­
kapcsolódásnak.

Aki gyengéd szirénhangon a 
polgárság összetartásáról fuvo­
la/ a munkássággá! szentben, 
az csak titkos támogatója en­
nek a rendszernek, azonban ezt 
a véleményét ne abban a Lapban 
tejtse ki, amelyet Debrecen sz. 
kir. város vállalata ad 'ki. mert 
ennek a lapnak ép úgy kell 
szolgálni a munkásság érdekeit 
úgy politikai, mint gazdasági té­
ren, m.nt a polgárságét, Énnek 
a lapnak, ha politizálni akar, ép 
úgy huiyt kelt adttj a szociálde­
mokrata párt véleményének, 
mint a fajvédőkének s mindan­
nak, ami a kettő között van s 
egyetlen országos vagy városi 
pártnak nincs joga ahhoz, hogy 
ezt a lapot kisajátítsa magának, 
mert ez a lap a közé. minden 
debreceni lakosé, aki akár köz­
vetve, akár közvetlenül a városi 
tér bekhez hozzájárul. Ma pedig 
nem, akkor ne politizáljon . . .

Holló János.
.1 szociáldemokrata párt titkára.

Március 15
A Petőfi-daikör március 15-éu dél­

után fél 3 órakor diszzászlóiával Ur. 
lloüv Öli a cm.oiv és l'uiiiy Lajos tvair- 
Mgy vezetésével testületileg vonul 
tel az us kollégium lépcsőcsarnokában 
tevő Petőfi szobrához, ahol a harci 
riadó el éneklése nipKett koszorút he­
ft ez le. A uaikor este S óra kor az 
Iparoskor helyiségében hazafias es­
télyt tart. a kova,kezű műsorral: l. 
Nyitány, Rácz Laci és zenekara által. 
3. Őseink emléke. Eroekli a Petőfi dal­
kor. 3. Köszörüljétek a kardokad. sza­
valja Solymossy Józsiéi hittauhallgató. 
1. i'to.soua, ereded iiópdalegvveleg, 
énekli Darvas Berta urleánjv. 5. Ma­
gyar dalok, előadta üömöri Zoltán. 7. 
Magyar dalok, tnekli Simoni István. 
S . Ncpdalcgyveleg. énekli a Pciqji 
daikör. A műsor után a lekér asztal­
nál a Petőfi-serleggpl ünnepi felkö­
szön tök tartatnak. E belépti dii nél­
küli tisztán hazafias estélven a dal­
kör elnöksége szívesen látia az. ér­
deklődőket.

A református leárivnevelőMézct 
március 15-ét a Kossuth-utcai 'entp- 
tomban tartandó hazafias istentiszte- 
leiies — utalta minden tagozat. ön- 
képzők őri ünnepéllyel ünnepli. Az 
istentiszteletre az egyházi és világi 
hatóságokat, a szülőket és a t kö­
zönséget mély tisztelettel meghívja 
az in.é.zeti gazgalósága. Az istentisz­
telet rendje: 1. Kezdő ének: XC. 
zsolt. 1. V. 1 eben tied bíztunk. 2. Kar­
ének: „Óh nagy Isten . . Előadja, a 
ref. leányközépiskola énekkara. 3. 
Imádkozik: dr. Boér Károly vallásta­
nár, 4- Karének: ..Mikel még a föld­
ből . . Előad,a a ref. tanitónőképző- 
In ézet énekkara. 5. Hvtnnus. Énekli 
a közönség.

A Uebrvcem Kereskedelmi AlkaL- 
mazottaik Egyesülete ez évben is im­
pozánsan kivárnia megünnepelni már­
cius Idusát. Az ünnepély a Kereskedő 
Társulat disz érmében szombaton dél­
után hat órakor iesz. Az üniniepi be­
szédet dr. Bállá Bertalan tb. tanács­
nok tarja, dr. Dávid Qéza és Oálffy 
Endre szaval, a Városi DaLegylet éne­
kel, közreműködik egy kvartett, Gö- 
tnöry Zoltán1 pedáig hegetlü-számmal 
szerepel. Az alkalmazottak egy csil­
le e ezúton Is felkéri a főnököket hogy 
üzleteiket szombaton délután. — mint 
az etlrouh években — tartsák zárva. 
hogy í kereskedő ifjúság a hazafias 
’ Un. épségeken rész vehessen

ftfcHfrt t/ii Ni ITtilil ll-lbN lijiskit ____

Eberl elnök feloszlató a biroúaiirii gyűlési
1424 niárchih 14

Berlin, március 13. A birodal­
mi gyűlés mai ülésén Marx bi­
rodalmi kancellár ismételten ki­
fejtette annak szükségességét, 
hogy a felhatalmazási törvény 
alapján kibocsátott szükség reu - 
deletck érvényben maradjanak. 
Majd felolvasta Ebert birodalmi 
elnök rendelkezését, amely a 
következőképen szól:

Minthogy a birodalmi kor­
mány megállapítja, hogy a biro­
dalmi gyűlés többsége nem já­
rult hozzá a kormám ama kí­
vánságához, amely szerint az 
október 13-án és december 8-án 
kibocsátott íehatalniazási tör­
vény alapján életbelépett és a 
kormány által döntő fontossá­
gúnak tartott rendeletéi válto­
zatlanul érvényben maradjanak, 
a birodalmi alkotmány 25 cikke 
alapján a birodalmi gyűlést fel 
oszlatom.

A inai záróülésen a lelősz lá­
tási kézirat fcflovasása előill a 
birodalmi gyűlés végleg elfo­
glalta uz arany leszámítoló 
bankról szóló törvényjavasla­
tot.

A pártok nyugalommal fo­
gaid ták a feloszlatást. A biro­
dalmi elnök kéziratának felolva­
sása után Loebe elnök komoly 
tónusa záróbeszédei mondott, 
melyet a német nép és a német 
köztársaság éltetésével fejezett 
be. A gyűlés az elnök zárósza­
vait háromszor visszhangozta.
A feloszlatás után a kancellár 
magához kérette a sajtó képvi­
selőit, akik előtt hosszasabban 
nyilatkozott azokról az okokról 
és körülményekről, amelyek a 
birodalmi gyűlés feloszlatását 
szükségessé tették.

Valószínű, hogy uz ai válasz- j 
tűst május 11-ikérc írják ki.

Eckhardt óriási koronacsempészéssel vádolja 
a budapesti nagybankokat

Budapest. március 13, A nemzet­
gyűlés mai ülésén a napirend előtt

Propper Sándor jelentette be num- 
lelmi tógának megsértését, mert tég­
láin este beszéde közben a kirendelt 
icndöríisztviselő fölosztana azt a kő­
bányai munkásgylilést. amelyen kép­
viselői kötelességét téliesítetté: vá­
lasztóival érintkezett. táj ék ózhatta 
őket.

\ bejelentést a mentelmi bizottság­
hoz teszik át. Ezután

kimondták a valorizációs lavas 
tat sürgősségét. ______

Üríiy Imre az első felszólaló a va­
lorizációs vitában. A valorizáció foly­
tán beálló hitelkrizisryl, majd a hír­
hedt korunacsempészé.si ügyről be­
szél s a bűnösükre a legkérlelhetetle­
nebb erély alkalmazását kéri.

Zsirka.v János: Ue kiegyeznek <i 
csempészekkel!

ürof Bethlen István miniszterelnök: 
Ilyen közöeszöliisok romiak elsősor­
ban a koronát!

Szilágyi Lajos: Utasítsa retain a 
miniszterelnököt! (Nagy zaj. az elnök 
folyton csenget és újra rendreutasitja 
Szt'lágyi Lajost. A jobboldalom helyes­
lés.)

Nagy nehezen helyreáll a rend. mi­
re az elnök jelenti, hogy indítvány ér­
kezett, hogy a valorizációs javaslatot 
nyolcórás üléseken tárgyalták. Az ins 
dltvánv felett holnap dönt a ház.

Eckhardt a valorizációról
E c k hard r Tibor: Kizárólag gaz­

dasági szempontból foglalkozik a va­
lorizációs javaslattal. Mindent a : Ha­
noi i szerződés terhére írni nem lehet. 
A kormány valósággal buddhista nyu­
galommal szemlélte a gazdasági élet 
leromlását. Magyarország a mai tfyo- 
moruságos helyzetében is életképes, 
tehát teljesen indokolatlan, hogy a 
magyar korona olyan zuhanást szen­
vedjen. hogy az osztrák alá csússzék. 
Az állami deficit kétharmadnésze az 
állami üzemeikre esik1. Hliva tkjozlük 
Ausztria és SzovietOroszország pél­miMuia es ozuvletoroszorszag pel 

Orffy Imre: Elfogadja a javaslatot, ; dájára. ahol az állatni üzemeknél át-
Vihar a miniszterelnök közbeszólása j -értek a magángazda .kodás elvére és

miatt
/■sirkay lános személyes kérdésben 1 

szólal !vi. ünt.v peszódé alatt, telt i 
kö/beszólására a miniszterelnök koz- j 
bemtutuvia: i.yttt kozbeszótusuk rom- 1 
iák a koronái. UsiobaJ Nem követi a 
mutisz,ereíiio'kót a leizöki.ek erre. a 
terére s csak utal szombathelyi inter­
pellációjára, amelvben elmondta s ok­
mányokkal is tudja igazolni, hogy mi­
lyen onasi csempészei lotyt olt es 
hivatalos közegek mii köveitek el.

ha a Ihr cimü szombathelyi lap 
u.ira meg újra nem irt volna erről, 
talán ki sem pattant volna: a dolog, 
hónapok óta kia,tűzött a für. vizs­
gálatot sürgetve és mindig olyan kö­
zegei küldtek, le. aki maga is részes 
volt az üzemiekben, zl kincstár kikiil- 
düttie 60U millié/t követelt a szombat­
helyt kereskedőktől hallgatása felében, 
a kereskedők Pedig csak ISO mtUiöl 
akartak adni.

A miniszterelnök ur engem ilyen 
jelzővel illet, ezt a legnagyobb felhő- 
borodrissal utasítom vissza igazságom 
tudatában. (Nagy zaj.)

Szilágyi Lajos: Utólagos elnöki 
rendreutasítást kenunk, megsértette a 
nemzetgyűlés tekintélyét.

Az elnök szólni akar, de a nagy zaj 
miatt nem tud szóhoz jutni, folyton 
csenget.

Szilágyi Lajos hangja hallatszik 
csak: .1 miniszterelnök sem mondhat­
ta egy képviselőnek, hogy ostoba.

j ez jó eredménnyel iárt. A magán 
j hitelek kérdésével foglalkozik ezután. 

A nemzetgyűléstől sohasem kértek 
felhatalmazást a liank légy-szaporí­
tásra vonatkozólag, ami annál súlyo­
sabb mulasztás, mert ,1 többletet 
nagy részi magánhitelek kielégítésére 
fordították.

Glain Terem;: Minden más or­
szágban vád alá helyeznék ezért a 
kormányt!

Zsirkayi János: A diélafrikaí 
szakértő majd rendbehozza'

Eckhardt: Amikor a fai védők 
kiléptek az egységespártból. Kállayt 
a valorizáció megvalósítására kérték, 
de Kállay ezt mereven elutasította, 
most pedig ennek az elvnek hangoz­
tatását halljuk.

U 1 a i ti Ferenc: Hói vannak az el­
vek? Mikor voltaik nekik elveik? 
Beálltak ők is baromorvosok: ak!

Eckhardt konstatálja, hogy a 
korona leromlása következtében az 
. .. ■ • rs.'lx lse öl kar is lei omlott. X 
mezőgazdasági hitei kérdése ma sincs 
megoldva, a magyar mezőgazdák 
együttvéve sem élveztek 19 millió 
aranykorona valorizálatlan hiteit, te­
hát amennyit a Hitelbank cgtveűen 
vállalata.

U 1 a i a Ferenc (gúnyosan a iobb- 
oldaf felé): Földműves- és kisgazda­
párt!

Eckhardt: A deviza ellát ás mód­
in. a. sötét pénzügyi politika legsöté­
tebb pontja. Ez :t devizapolitika, 
amely mesterségesen tartotta; amvij mvoiLi ocsc»cii un toua maga- 

bzcunvszky Bele elnök rendreuia- sabb kurzuson a koronát horribilis 
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Zsirkay János1 fis KiEmr
mindig miniszter!

Felkiáltások a baloldalon. 
főbb. mint miniszter! Diktátor!

Eckhardt Tibor: Bócsben Igen 
nagy: zugforgalom ícilődött ki ma. 
gyár koronában:

A budapesti nagybankok álnéven 
osztrák állampolgárok nevére va 
gonszámra csempészték ki a ma 

gyár koronát.
Neveket akarok iclovasni (Haltjuk! 
Halljuk!) (Olvassa:) A Magyar Álta­
lános Hitelbank Veress Géza álnéven 
Bloch és Társa bécsi cég részére. A 
Pesti Magyar Kereskedelmi Bank 
Hoffmann Egon álnéven a Hermes 
Wechselstube A G. bécsi cégnek. A 
Magyar-Cseh Iparba, k Sándor La 
ios álnéven a Verkehrs-bank Filiale 
Schotteiuhor bécsi cég részére. A% 
Egyesült Fővárosi Takarékpénztár 
Heralperlen Willy álnéven: a bécsi 
Ullmann-oég részére. A budapesti 
Commerzialbank Ehrlich Ármin álné­
véit a Bodencredit részére. A buda­
pesti Biedermann-cég Stein Arthur 
néven a bécsi Biedermann-cég részé­
rv. A Politzer és l<< senberg budapesti 
cég Dell Miksa álnéven a Lombard­
ei Escomptbank bécsi cég részére. A 
Compass budapesti fiókja a bécsi 
Compass-részére. A budapaesti Co 
kmiabank Geiringer Olló álnévéi’.1 a 
bécsi Colonialbank részére. A Dr 
Body és dr. Bíró budapesti cég Fü­
redi Tivadar álnéven1 a bécsi Fides- 
bank részére. A Stein és Mérey cég 
. i X , vszeiT, A budapesti
Stux bank Felér Sándor álnéven a 
bécsi Dcpositbank részére.

C z e 111 e r Jenő: Ez halálosan ko­
moly dolog!

Pikier Emil: És minidez a de- 
vizaközonpt tudatával és beleegyezé­
sével!

Eckhardt: A bécsa sai'.ó felhá- 
borodással tárgyalta ezt és. amikor a. 
devizacsempészeket letartóztatták, a 
budapesi lapok megírták, hogy az a 
Stux, aki ellen eliárás indult, össze- 
köttetésben állott a devizaközponttal. 
71) millió magivar korona ment ki tú- 
vatalosan Bécsbe és a bécsi lapok 
kérdezik, hogy honnan kerül há> 
mégis annyi magyar korona a bécsi 
piacra. A nagybankok által vagon- 
számra történt kicsempészés rontotta 
le a magyar koronát.

(1 a á 1 Gaszton: A tisztviselők köz­
reműködésével! A 7. egész magyar 
vámőrség benne van! (óriási zaj a 
Ház minden oldalán).

Eckhardt Tibor: A devi zaküz- 
punt intézkedései nélkülözik az er­
kölcsi alapot.

A magyar korona katasztrofális 
zuhanása összeesik a külföldi köl­
csön tárgyalások eredményes be­

fejezésével
Ennek okát a külföldi pénzpiac 

helyzetében látia. A románok angol 
line kölesönének ígérvényeit a. párisi 
tőzsdén névértékűk 35 százalékáén 
meg lehet vásárolni, liven körülmé­
nyek között van-e reális lehetőségi’ 
ni,mik, hogy a magyar kölcsönt plasz- 
szirozsdk. A miniszterelnöknek nyilat­
koznia kellene a románok által elrék­
ít irált tárgyak visszaadása, kérdéséről.

Határozati javaslatot terjeszt he az 
állami bevételek valorizációiára vo­
natkozólag és kívánja a tisztviselők 
iavadaítnazásának valorizációlát is.

Második határozati javaslatában az 
állami üzemek sürgős konvnercializá• 
Ilkát kívánja.

Gaál Gaszton: Akkor majd ti/, ve­
zérigazgató jár autón, nem egy!

Eckhardt: Harmadik határozati ja­
vaslatában kívánja, hogy a ki- és be 
vitelt teljesen szabadítsák fel. csupán 
a-’n.vi korlátozást hagyjanak meg 
hogy a fényűzés! cikkeket prohibitn 
vámokkal sújtsák. Negyedik határoza 
ti javaslatában a tőzsde megrendgza 
hálva zásál sürgeti.

Nem adja fel a reményt, hogy a 
mnnkásképviselök közül legalább is 
néhait van be fogják látni, hogv csakis 
Fiemzeti alapra helyezkedve lehet 
eredményes harcot folytatni az arany 
ntcrnackmalc ellen. Ezt taapsztalhatta 
l-Vidi is londoni ut.iábgim, hogy az an 
K"I munkásság sohasem hagyja fi­
gyelmen kiviil a nemzeti érdekeket. 

Rothensteln Mór: MJ sem hagyjuk1 
kekharát Tibor: Mi ecviltt fogunk 

harcolni önökkel attól a" pillanattól

Kifogástalanul

est, mos, tisztit 
Jrabéczy *.
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fogva, amikor a nemzeti Ultikat nem
negligálják. ,

S'zr/íjii Imre: Mcv to ideig log tar- 
„iiii amin mi együtt hurcolhatunk! 
Hiszen önök is segítettek bennünket 
Iccsiikatni!

Bethlen visszavonja sértését
I /után Hetiden István gr ói minisz­

terelnök emelkedik szólásra. Örffv be­
széde közbei: valamely * képviselő 
ilZt mondta lutgy u kormány tie al- 
laulo/.7.ék azokkal, akik állandóan ki­
csempészik a koronát. 1*1 erre lelhet il­
lésében azt mondta.: Tlogv lehetsé­
ges ilyen ostobaságot mondani!" Be­
ismeri. hogy megsértette a parlament 
illem szabályait, ezért kéri. hogy ki­
jelentését tekintse meg nem történt:
nek, .

A Ház ezután megszavazza Küblitek 
István és társainak az ütések ejfy órá­
val meghosszabbításáról szóló indít­
ványát

Széchenyi Viktor gróf sürgős inter­
pellációt terjesztett elő a szénkléjieg- 
gel való ellátásról. Szabó miniszter 
megnyugtató választ adott, 

f.llés vége negyed 3 órakor.

Elfogták
Rubinstein Erna betörőjét

Hilda pest. március I I. A múlt w 
október 6-án, mint emlékezetes, is­
meretlen betörök kifosztottál; Ru­
binstein Urna hűvösvölgyi villáját, a 
Iliig a művésznő az Újságírók Szana­
tórium Egyesülete javára a Vigadó­
ban hangversenyt adott. A rendőrség 
hajszája a betörők után ekkor siker­
telen maradt, a betörés bűnösei most 
kerültek véletlen folytán a rendin sen 
kezére.

Tegnap estefelé egy cirkáló b" : 
úvcsoportnak a Cs-tiuádi-titcabati. te 
tinit két. nagy csomagot cii'ló tinta - 
ember Igazolásra szólították ivl óke., 
mire ,i ''iataluitberek elein tú l; u ne­
héz csomagot s tiltásnak eredtek a » 
Váci-.itt felé. V Váci-ut óriásé rohan ■ 1 
iorgalmában izgalmas hajsza mán el­
lopták a két fiatalembert. Kiderült, 
hogy egyikük Omlás János 2b éves 
:nvottmultu esuposlegénj. nk u ninlt 
év szeptemberében töltötte l;i két es 
iát - v/ börtönbüntetései, 'óbb betörési 
követelt el az utóbbi időben. \ másé. 
Steiner Járni;, állásnélküli ttvi aaiis/a 
viselő, aki nem a betöréseknél, hanem 
a lopott holmik ét létesíti se t é se. éd 
kezelt állandóan Dudásunk.

Ma délelőtt l)j/dás nagy meglepe­
tést keitö tamivallomást tett. bevallot­
ta, hogy Rubinstein Urna lakását n 
törte fel és /osztotta ki Elmondta, 
hogy a- újságokban eh tv.-ott a Vi­
gadóból! hangversenyről, előző naji 
szcmilgyre vette Ruhinste n Ilma vil­
láját, a hangverseny napján pedig a 
hegyoldalban meglapulva figyelte n 
hűvösvölgyi villát. Megvárta, amíg a 
művésznő és anyja autón a hangv.r 
senyre mentek, aztán feltörte a villa 
ablakit! ás bemászol: a lakásba. Ilii í 
rom réti killt vitt el ti lakásból. Ezek 
közül az egy/l; alanyból volt, a má­
sik kettő ezüstből. B/enkivül rí ugeteg 
ékszert lopott el, mindenféle ország­
beli arany- és cziislpénzeket, érmein 
külföldi csekkéiül és külföldi lakatéi, - 
In tétknnyvcket.

A betörés után feltűnés nélkül tá­
vozott Dudás s zsákmányát újpesti 
lakására vitte, ahonnan másnap Síe'- 
eer elvitte s a valutákat a tőzsde kör 
nyékén, az ékszerekéi pétiig orgtr- 
dáknál potom áron értékesítette.

\ rendőrség a vallomás után több 
orgazdát előállított s ezek íelvilágos.- 
lásaí nyomán az ékszerek már délben 
bt kerültek a n-ndörségre,

A rendőrség természetesen szervi - 
v kihallgatni a károsult művésznői, 

de Rubinstein Erna tudvalevőén a 
" tincs után külföldre utazott Előbb 

Hollandiában aduit Jö hangverseny1, 
most pedig N-x Yorkban arat sí ke­
reket.

DEBREC/.lNl PÜÜOLTf.EN > JSAii __

Hohler angol követet visszahívják
Ijmdon. mare, hi A Daily 

Telegraph diplomácia! unlósi- 
tója azt jelenti, liotrv Hohler an­
gol követet „ legközelebbi hetek­
ben visszahívták. A kiivet visz - 
szahivását azzal okoltak meg. 
hogy a munkáspárt elégedetlen 
Hohler budapesti működésével. 
Ez az elégedetlenség akkor kez­
dődött. amikor az arnrol mun­
káspárti képviselők közül néhá- 
nyan MasíV’arorszáuon tartóz­

kodtak s a követtel erős nézet- 
eltérésük támadt. Az iiufv min- 
dvn valósziniisée szerint az also- 
liáz valamely ik letrközelehhi 
ülésén szóba kerül.

A Daily Telegraph diplomá­
ciái minik atársámtik közlése 
diplomata körökben rendkívül 
natív érdeklődést keltett. Hiva­
talos helyen Hohler visszulm'a- 
sáról szóló hírt nem erősítették 
nveíí. de meg sem cáfolták.

416 százalékkal emelik a vizdijat
A békebeli kétezerháromszázszorosa a vízmérőórák dija 

Évi félmillió köbméter a víztermelés
A városi közüzemek közit most a 

vízmüvei; követik a drágításban tt vi­
lágítási vállalatot, mév pedig olyan 
nagymértékű emeléssel, aminek szu- 
zaléks.'ánia még a itt ni gazdasági vi­
szonyok között is szokatlanul nagy. 
néxvszáztizenhal százalék.

y városi tanács mai Ülésén Rimu- 
tlócz.v Béla, a világítási valódat igaz- 
gatója előterjesztette ti vízmüvek te- 
koltstrukciós költségvetései és ezzel 
kapcsolatosa': a viztliitik es viztnerö- 
díjuk itnelésérül szóló javaslatát. Az 
előterjesztés s érint a viz dijakat no­
vember !9-én emelték utoljára. Az­
óta a termelési költségek olvas nags 
mértékben emelkedtek, hogy ez a viz­
eli jak igen jelentős emelését vonja 
maga utált. A költségvetés tételeit 
aranykoronában állapították meg. cs.v- 
harniad dollárt számítva I aranyko­
ronának és I aranykoronát II,DOH pa­
pír koronáinak.

A vízmüveknél jelenleg másfél ni 
kunul és is szí vont vas kittiül s simul­
nak és a téli hónapokra napi 2600. a 
nyári hónapokra 0600 köbméter viz­
it rtnrlést akartak elérni, ami ryf ftl- 
milhő köbméter termelést ívsz ka így 

ha 70.000 létekre tesszük a viz.fo­
gyasztók számát napi 60 liter int 
igv személyre. Ez a teoretikus számí­
tás. amelv csak akkor reális, ha min­
den gépet rendhehoznak és minden 
kút kifogástalanul működik. Ha a be­
rendezés' kijuvitiúk arra i< gondolni 
hitet, hogy egész éiiej szolgáltasson
vizet a vízmű. .......................

A rekonstrukciós költségvetés téte­
leinél számításba vették a vi-mem
órák kijavításának költségéit is. nun 
egvtnilliráilbu kerül Az összes kiadá­
sok 113.000 aranykoronát teszttel; ke 
ami egymillitirtl ptipirkoromímtk le­
ld meg. .

\ bevételnél a 'áros huzzuiarula- 
sát 15.000 aranykort pában kontem- 
piáliúk. tehát 210 millió punirhamui­
ban. ami a imát évben 24 millió volt. 
Ez res lie" a közüli alap. részben a 
tűzoltóság terhére menne. Az összes 
bt vételt 36.670 aranykoronában irá­
nyítják elő. a deficit tehát 77.430 
aranykorona.

A vizáitokul teliül II0 százait l;os 
emeléssé! kelt niegüUavitani. egy köb­
méter víz dija 2000 korona lesz. 
Azoknál tt lakrészeknél, ahol nincs 
vízmérő óra, vuyv elromlott, lakré- 
szetikini 16000 koronában állapítják 
meg az évi vizdijat. Mindkét tételnél 
takarékkoroiHÍbaii értendők a dijai; s 
a dijakul immár hétül visszamenőleg 
állatiitiák meg de kontárra estik pa- 
pirkoronában. I vizáiial Ituvonkint 
szedik be. a számlázás a lm utolsó 
napján érvényben levő taknrékkomiia 
ittolvam szerint történik.

4 vízmérő órák dinit ar óra nagy 
saga s/.crint 12000, 160011 és 18000 ta­
karékkor!',tudtán javasolta mcgáli.tpi- 
,:mi. ami általánosságban 2300-szoros 
emelést ident a békebeli dijakkal 
szemben.

Az eiöteriesztés iöliitt hosszai vita 
fejlődött ki a tanácsba1amelynek 
több tagja aranyparitást kivtittl a víz- 
dijaknál, a többség azonban amellett 
volt. hogy erre vsak nagyon íokozalOs 
lassúsággal leltet rátérni, mert .. szá- 
zalékba". h irrilu'is áremelkedés amugv 
is ross vért szül a közönségben 
Afelől is érdeklődtek, hogv lehel-e 

■ .ámítani az utcák öntözésére a nyá­
ron. Rintatlén zy igazv a tó azt jelelte, 
hogy számítani leltei, hát ■■ U.c-tí1'B’1 
esetben is csak napi St10(1 köbméter 
víz U z, holott Debrecennek 1 s«lfiu 
köbméterre leime szüksége 'íöld Jó­
zsef gazdasági tanácsnok sürgette, 
hogx az ömözőkocstkut ki kell iavittt- 
III, mire Megess (ivőrgv di. polgár- 
aiesl-. i kijelentem:

De hiszen, ha sokba kerül, a i 
iií Istenre bízzuk a locsolást! |

A polgármester az inkább tarsalgas- 
szerii vita folyamán egyébként nem 
sok bizalmat áruit e! a vizvezetlókhe:-'. 
mert mint megjegyezte, á mar 
csal; megmarad a saiött Ittizt vízveze­
téke mellett. Ami biztos, az. biztost a 
házi vízvezeték unván többe kerül, de 
legalább adja a vizet.

Végül is megbízták a gazdasági ta­
nácsnokot. hogy tíz ötitözükocsil; ia- 
V Hasi költségéről legyen elöterlcsz- 
lést.

A strait diiirdö
A városi strandiunk"/ is szóba ke­

rült A világítási vállalat igazgatóm 
szerint sok víz kellene hozza. Vásár.v 
István adóügyi uináesu-ok szakvéle­
ménye szerint kévés Megemlítetté *, 
iiogv a városi fürdő vendéglőse sze­
rváié megépíteni a strandot, de erre 
meg a műszaki osztály vezetnie je­
gyezte meg. Iiogv megvon sok pénz
keli hozzá s azt magánember nem
izmi bírja. Egyesek népfürdőnek sze­
retnék a strandfürdőt, almi a katonák 
is íürödhctiicliek. de erre meg azt j 
mondták, hogv akkor meg a közönség i 
ne m megy.

\ vita eredménye az lett. hogv > j 
strand felöl mégsem döntöttek. *

A csatornadíjak __ J
\ világítást vállalat igazgatója fi- j 

gyeimébe ajánlotta < tanácsnak a I 
csatornádnak enn leset, mert ebből a 
múlt esztendőben mindössze 2,200,00n 
korona bevétele volt a városnak.

Megnyugtatták, liovv a költségve­
tésben lO.OüO-szcresre enn Ítél; a béke 
beli diáikat s ezután a bosszú kitérés 
után elfogatnál; a viztliitik és a víz­
mérő órák dijának felemeléséről szétlő 
javaslatot. _____________

Ki szöktette ki Kun Bélát
Peyer Károly pőre a ..Közérdekű 

levelek" ellen
limlupest. márc. 13. Eiálocsi Árpáik 

az Országos Bányászati és Kohászati 
Egyesinél elnöke, a ..Közédckii .ex e- 
iuk" című kéthetenként megjelenő 
folyóirat szerkesztőja, a lap 1022 no­
vember l-ei számában ..Kommunista 
erkölcsök" címmé: megjelent cikké- I 
ben azt állította Bever Károly nem- j 

illési képviselőről, hogy Kun I 
Béla és vezérkara az ö segítségévet 
tudott megugrmti az, országból. Bever 
Károly rágaLutazas címen beperelte 
(jákiesií s az ügyet ma tárgyalta a 
budapesti törvényszék Seszták-taná-

f iá öcs védőié, clr. Dorogi Kálmán 
rámutatott arra, hogy a cikk \()22 
november I -én jelent meg s Beyer i 
leijeién,tűst csak 1923 március 14-én 
tette meg a cikkíró ellen s igy elintik 
a három hónapi indítványozás, idő, 
a feljelentés elévül . Különben Bcy-r 
Károly táviratot intézett a határrend- 
örség vezeöjchez. Be'crseithez s ez a 
távirat segítette át a határon Kun 
Béláékat. Kéri a valódiság bizonyítá­
sának elrendelését.

Bever Károly iogi képviselőié, dr. 
Horváth Sándor ügyvéd vmondta. 
hogy ti büntetőtörvényszék is foglal- 
k zol Kun Bébiéit kiszükietésével: 
Nemcsak Beyer elleti folytatták le a 
nyomozást, de a prole tár diktat ura

álad magukat erősen kompromittált 
vezetőkkel szemben, így Gar búval 
Helnriclthel, Ágoston Péterrel 6s má­
sokkal szemben is. A nagyméretű 
erélyes nyomozás tvíulv tatasa után 
a budapesti hiiiVetőiörv ét yszék meg­
szüntető határozatot hozott ügyük 
ben. kimondván, hogy semmi részük 
nem volt Kun Bőnek mcgsxöktctése 
ügyében. Az eljárás valószínűleg na- 
gyón alapos volt meet hiszen fontos 
kérdés volt kideríteni tizt, hogy ho­
gyan menekülhettek el Magyaror­
szágról ti megérdemelt büntetés elől 
Km Béla és vezérkara.

\ törvényszék ilyen nyomozás 
„tan kénytelen volt kimondani hatá­
rozatába azt. hogy a nevezettek sem­
miféle formában nem vettek részt 
Kit: Béla mvgszöktetésébcn. Lehe­
tetlen tehát ez után a határozat után 
hogy a bíróság helyt adjon a valódi­
ság i-i/uitv.lás.iuuh. mert hiseeu a tói - 
vény határozottan megtiltja ilyen 
esetben a valódiság bizonyítását.

A bíróság nem hozott határozató! 
a va'ódiság bizonyítása kérdésében, 
hanem úgy döntött, hogy, tim«bizo­
ny ítást rendel el az elévülés kérdésé­
nek tisztázására, vagyis arra vonat­
kozóan. hogy Beyer mikor szerzet' 
uidomást Gálócsi cikkéről.

Ä kard és a kalapács párbaja
Nem mindennapi, véres esemény 

színhelye volt a békéscsabai pályaad- 
x ar szcrdá-i délelőtt.

Scnrcnvi Imre rendin a keddn I 
szerdára halló éis/akán a békéscsabai 
vasúti állomáson téliesített szolga la- 

Reggel felé a harmadik osztályú 
\ t;, .iiereinbett megismer,ke.iett egx 
a - i j|i évesnek látszó, vidéki P«-■ 

ámival. aki valamelyik közel; 
faluból érkezett Békéscsabára a i'oko 
italhoz. \ leány nem akart kora haj­
nalban a rokonukhoz beállítani, in­
kább bevárja a világosi,dúst a váró­
teremben. A remdör rövid beszélgetés 
után sétálni ltix tu a leányt s a sínpá­
rokon veszteglő kocsisorok között 
tártak föl es alá. Közben úgy reg 
gcJ fél kilenc tájban Seprenviiiét.
„ áiloniásépület elé telkit niettnie.
In év a vonatok befutásánál ellássa a 
szolgálatát. Amikor Seprűnvi vissza­
tért a leányhoz, inár messziről észre 
vette, hogy szerzett jogaiba idegenek 
tapostak bele: a vidéki lcanv néliánv 
vasul lakatossal sétálgatott le és föl 
a kocsisorok között. Közelebb érve. 
azt tapasztalta, hogv az udvarlásnak 
gondolt társalgás tulajdonkénen vesze­
kedés. a kocsivizsgáló lakatosok az 
állomásíöüök elé akaiták kisémi a 
leányt, mert a pályatesten sétált. A 
vendor védelmére kelt a szorongatott 
lieh /étbe jutott leányn-ak. amiből szó­
váltás keletkezett. Különösen Podobni 
András kocsivázsgúló lakatos x oll tu1 - 
-ágosan hangos és a két szembenálló 
fél egyszerre csak összekapott, Sec 
iciiyi kirántotta a kardién es azzal 
rohanta meg Podnbnil. c meg v 
színit a kezében levő hálálni is kala­
páccsal roham a rendőrre. \ két térti 
összecsapása amely furcsa, de bot 
zalmtts párviaxlullá vált rettenetes 
volt. A köriilöltiik állók hasztalan pró­
báltak beavatkozni, még csak köze­
liikbe sem melleitek a küzdőknek, 
mert azok a párviadal hevében körív - 
nyen leüthettek volna mindenkit, aki a 
közeliikbe int. A karddal és kala­
páccsal vívott egyenlőik- párviadal 
azután nagyon is egyenlő eredmény­
űvel végződött mindkét télre nézve 
Mind Senrcnyi. mind Podobni elés sn 
lyos sebeket kapott a leiére, agy hogy 
mindketten vértől táborévá rogytak 
össze a főnöki iroda előtt, az uta 'o- 

özönsé.g láttára.
\ párviadalnak ezzel vége lett. \ 

sebesülteket a városi közkórházira 
s állították ahol most betegen fe- 
kiisz.uck. A rendőrség a különös pár 
\i.la! ügv'ében szigorú vizsgálatot 
• .mk-lt el. addig is ScPiviivil Idnossv 
Gvilla I endőrtanáesos felfüggesztette 
tiltásától, fegyelmi eljárást rendelve el 
ellette.

- Az időjárás. A meteorológiai in 
rézét jelenti: Hazánkban _crös északi 
szelekkel változékony idő uralkodik 
Havazásuk maidé,ein mindenfelé vo 

; rak. de csak Ictentóktelen mennyi 
I ségtren Prognózis Az időjárásban 

lén-yeges vjUtozás nem varhaí*.
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Gyilkosság a temesvári pályaudvaron
Hajsza egy lövöldöző rablóvezér után üldözés 

vasúti mozdonnyal
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„Te mersz ellenünk eljárni?“
Budapesti tudfeitúnik jelenti:
Az Erzsébetvárosi Kor elleni me­

rénylet lelartóztatottiai ellen, mint is­
meretes. Habits Jenő dr. vizsgálóbíró 
vezeti a vizsgálatot. A v izsgálóbíró ma 
hozzáfogott , végziés megszerkeszté­
séhez. amikor levélhoidó állított be 
hozzá és egv rendes pesti bélvegzés- 
sei ellátott levelet hozott, amelv vers­
ben van írva és így snól;

Voltunk. vagyunk. leszünk.
Te mersz ellenünk eliúrni'.'
Vigyázz, úgy fogsz járni 
Mint u rendőrségi pribékek.
A vérbír óság már ítélt feletted. 
Halál, százszor is halál 
Vár arra. aki 
Mdrffy ellen lesz valamit.

H)l-es bizottság.

— Izraelita Istentiszteletek a Deák i 
Ferenc-tTcai templomban: délelőtt fél 
II, délután fél 5, este fél 7 órakor. 
Hétköznapokon reggel fél 7. este ft 
órakor. A Kápo Írás-utcai templomban 
szombaton reggel fél 8 órakor.

— Baltazár püspök amerikai útjá­
ról. A Kálvinista Templotnegyesü- 
letnek e hó 14-én péti eken dó’mán ft 
órakor a ko'légitim oratóriumában 
tartandó vallásos estélye keretében 
folytatta le. dr. Bal'azár Dezső püspök 
amerikai útjáról szóló előadását. Az 
estély műsora: 1. Ovüliekezeli ének.
2. Valátty Erzsiké szavalja Tompá­
nak „Templom ban“ című költemé­
nyét. 3. Baltazár Dezső dr. püspök 
előadása amerikai útjáról. 4. Nagyi 
András ének-szóló la orgonakisér éttel.
5. Kőkemények: Petőfi ék Jézus » fa­
rizeusokhoz. Irta és felolvassa Baja 
MiháV. 6. Himnusz. A terem fü ve 
tesz. Belépő díi nincs. Önkéntes ado­
mányokat a Kálviniház tavára köszö­
nettel fogid n Tem p'omegyesíi 'et.

— A hétfői városi közgyűlés 
ügyelnek előkészítését a iog- és pénz­
ügyi bizottság holnap, pénteken dél­
után fél 4 órakor folytatja. Az ülés 
tárgyai: \ v'zdijak és vízmérő óra­
bérek fe'emelése. A sírhelyek után 
szedhető diink megállapítása ügyé- j 
bent. Az Okleveles Ovógts-zcrésztele 
Országos Egyesülete debreczem cso­
portjának kérelme a gyógyszerészeti 
tárfolyamnak a debreczenf tudomány 
ecveemen való felállítása iránt. de­
fends a szennvviztisztitó t,->’ep mun­
kálatairól és költségeiről. A népjó­
léti miniszter leirata az állami kisla­
kás építési akció ügyében. A Kin- 
cseshegjv szabályozást és felosztási 
terve. Reltigvminszfer leirata a vö­
rös törvényhatóságánál eszikörö't 
létszámcsökkentés tárgyában. A 
ftOOOfl sváici frankos külföldi kölcsön.
A városi pénzeknek takarékkoronák- 
ba.n való v-fhelyezésp

Temesvár, márt 13. Temesvár pá­
lyaudvara, majd belvárosa mozifolmre 
való betörőhajszának volt szintére. A 
Bánátban hosszú hónapok óta, külö­
nösen a szerb határ mentén egy rab­
lóbanda garázdálkodik, mely legutóbb 

mint tegnap megírtuk egy jó­
módú módosi mészárost rabolt ki. Ma 
délután két órakor Módosról civil ru­
hába öltözve Jonescu csendőrőrmes­
ter Temesvárra jött nyomozni. X pá­
lyaudvaron kél országosan körözött 
bánáti rabién pillantott meg. Mindjárt 
rávetette magát az egyikre, míg a 
másik Zárics Milán nevű — igye­
kezett elmenokiilm. Az őrmester mi­
alatt a karjai közi tevő rablót igye­
kezett védtelenné tenni, kiabálni kez­
dett:

lógják meg a másikát! tiniben 
gyilkolt!

Pánkot úr Július 21 éves fékező el­
állta a menekülő Zárics útját, mire 
megdöbben tőén tragikus jelene", lát- 1 
szódon le. Zárics egy hirtelen moz­
dulattal egy Steyer-pisztolyt rántott 
elő és egy lövéssel szíven találta a 
iékezöt, aki azonnal holtan esett ősz- 
szc. Nanek Péter vasúti munkás akar­
ta ekkor Záricsel lefogni, de az egy 
újabb revolverlövéssel a munkás hi­
bába lőtt. Zárics ekkor teljes iramban 
futásnak eredt. A zsúfolásig megtelt 
pályaudvaron, ahol ilyenkor a legna­
gyobb a forgalom, óriási lárma ke­
letkezett. Utazó közönség, rendőrök, 
vasutasok s a pályaudvari őrség ka­
tonái vették Űzőbe a veszélyes rabló­
vezért, aki azonban nagyszerű futó­
nak bizonyult. Többször hátra is lőtt 
s i-gy vasutast a kúrián sebesitett 
meg. egy rendődörmesternek pedig a 
kabátlát lőtte át.

A bandita útját a Józsefváros felé , 
vette, a Scudier-park.nak a Mohain

— Bérharcok Debrevenbtyu Az
egvre nehezebbé váló megélhetési 
viszonyok, az úgyszólván óráról-órá- 
ra emelkedő drágaság következtében 
több ipari szakmában bérmozgahnat 
Indítottak a munkások. így bérmoz­
galmat indítottak a Gözfiirészte’ep. a 
Stern és Fáik kefegyárak munkásai.

felé vivő hid felé eső részében akart 
elmenekülni, hogy ott nyomát veszít­
sék. Ekkor a moziképszerii izgalmas 
hajsza betetőződött azzal, hogy a 
vn-,utasok egy indulásra készen álla 
mozdonyt kapcsoltak le s annak segít­
ségét el akarták a mindegyiküknél 
jobban i ti tó Zári csőt lefogni. Zárics a. 
parkon keresztül futott és a vele 
szembe jövő meglepett közönség kö­
zül senikisem találta föl magát any- 
nyira. bogy a többszörös gyilkost 
elfogja. A piarista gimnáziumnál Zá- 
ric.s besurrant s egy ideig úgy lát­
szott. hogy elmenekül üldözői elől. A 
! ioyd-épiilettel szemben álló bérko­
csis-standhoz' futott, hogy egy ko­
csin. szállva elmeneküljön. Itt azon­
ban egy rendőr utána ugrott s egy 
ökölcsapással kiütöttI a revolvert, 
amelyet még mindig kezében szoron­
gatott ligy másik ütéssel félbevágta 
Zdriesot. úgy hogy az u védelemre 
képtelenné váll. Hatalmas tömeg ve­
rődött össze, amely nagy izgalmában 
meg akarta lincselni a gyilkost. Köz­
ben nagyszáimi rendőr érkezett, akjj 
közrefogták a gyilkos rablót és alig 
tudták megóvni a közönség dühétől. 
Zárics akit útközben már több kő­
vel dobtak meg. téliesen eszméletlen 
állapotban jutott a rendőrségre, ahol 
sebeit bekötözték, de azért órákig 
ütem Vitt eszméletéhez. Megmotozása- 
kor találtak nála kétezer dinárt. 
1 SS,000 magyar koronát, félmillió len 
gyei márkié és több millió n-'- 
met márkát. Megállapítást inert, 
hogy a hírhedt bánáti rablóbanda ve­
zért volt. Többször megfordult Tö­
mést áron is. ahol nemrégiben köve­
tett el betörést. Másik társa, akit a 
csondőrörmeser elfogott, a pályaud­
vari tumultusban egér utat kapott és 
megszökött.

Lopás egy gépgyárban. A rend­
őrségen a napokban feljelentést telt 
a Dcbreczcni Mezőgazdasági és Gép­
gyár részvénytársaság igazgatósága, 
hogy ismeretlen teffesok a gyár as-z- 
ialosmiiliel.véből a szala-gtürésről el­
loptak egy 8 méter hosszú gépsziiiat. 
A kár közel kétmillió korona, a nyo­
mozás íolH'ik.

— Az egyház 1924. évi költségvv-
— Ha megfutják a 'rombitát búj­

tatása- A béke galambjai, hazafias 
mozlsnkcccs. Szalkay Dalos (Bro- 
IwVt bácsi) és 4 szereplő közremii-

rí
— Bethmaun -Hollxv eg leánya ed-

fönt Budapest! tudósítónk ie'enti: 
Bethmarn-Hollweg volt német biro- 
dahnf kancellár 25 éves leánya. Hl'da, 
február ft-ika óta Budapesten tartóz­
kodott 3 Mecset-utca 14. számú ház­
ban lakó Taiber Tibor gyárigazgató 
ná! vendégségben. Hétfőn délután a 
gyárigazgató felségével megbeszélte, 
hosíy este közös ismerősüknél fog­
nak találkozni A kancellár leánya 
azokban nem ment el a közös Isme­
rőshöz és azóta nem jelentkezett a 
gyárigazgatónál. Ma délután a gyár- 
igazgató megjelent a fökapfiányságon 
és bejelentette vendégének -eltűnését.

— T> W. Griffith „Egv izgalmas 
é'srava*‘ Virszinházban. Juckte Coo- 
gantnil A kis vándormuzsikiis / 
♦.T*ol1ó’>nti DÓllti'-ktöl.

— Tízéves találkozó. \ református 
főgimnáziumnak azok ,i vált diákiak 
ak’k az 1913 - 14. Isko'ai évben az 
v VITT osztályba iártak. pénteken 
délután 4 órakor találkozót, tartanak 

• főgimnázium fermész.e(r«izr ,-lőadó- 
:erméht-u. tho' Ostvá'h Ödön tanár 
' 'f’tett képekkel illusztrált e'n -dásr 
tart az 1914 évi Budapest Fiumei 
taritümátn kirándulásról.

(Mag friss, garantált|
1)6 PACZILTHÉl kapható.'

A megindult békéltető tárgyalások 
yrán nem sikerült létrehozni a meg­
egyezést a mm kasok és a munka­
adók köz: ■■ ,\ ; murik:!-.' k -zir-iikh, 
léptek. .A dpészmtmkások és a Mező­
gazdasági Gépgyár faipari munkásai

Ha megunják a trombitát foly­
tatása A béke galambjai, hazafias 
mozis/ktíces Szalkay Lajos (Bro- 
bo'yn bácsi) és 4 szereplő közvv,mű­
ködé ső\ el.
ma délelőtt részleges sztrájkot jelen­
tettek be az. iparhatóságnál. A békél­
tető tárgyalások z-avartalmin! foly­
nak a felek köz' és valószínű. hogy j 
rövidesen létre lön béke és meg- ' 
egyezés.

V Népszerű Főiskolai Tanfolya­
mon e hó 14-én pénteken délifián fél 
ft-tói tél 7-ig dr. R. Kiss István egye­
temi tanár tart előadást ..Történelmi 
ieliemrajzok“ címen Báthodv Zsig- 
rnondról. A tudós professzor előadá­
sában vázolni fogja a korszakból! 
közállapotokat mint li át to rét s tár­
gyalni fogja az érdekes fejedelmi 
alak változatos uá1 valutását,

D. XV. Griffith „Fcv izgalmas 
élszak8" Vic-sziitliázbai!. Jackie Coo- 
gannal A kis vándormuzsikus az 
Apollóban péntektől.

— A Kereskedelmi Alkalmazottiak 
Országos Szövetsége helv| esoportía 
v hó 16-án, vasárnap délelőtt 10 órai 
kezdettel a Korzó-kávéház külön he­
lyiségében a központi közgyűlésre 
küldött-vá'aszfó taggyűlést tart 
Tárg' ' Az alk.nitnazo.ttak fizetvsrcn- 
dezése. Tekintette! a tárgysorozat : 
fontosságára, feltétlenül szükséges, ; 
hogy minden kereskedelmi alkalma­
zott ifit 'egyen

tése közszemlére kitétetett és az egy­
ház számvevői hivatalába- meg'.c- 
kinlhétő.

Mélységes fájdak mtól a.eg 
tört szívvel tudatjuk, hogy 
párat an jóságu. önfeláldo­
zón n tevékeny anya, a leg 
jobb anyós és nagyanya

iizv, Gelber Józsefné
sz. Csengeti Júlia

e hó 13 án hossza, kínos 
szenvedés után elhunyt.

Drága t alonunkul e hó 
14 én d e. 10 órakor a 
József kir. hereig-utca 69. 
számú gyászháztól kísérjük 
utolsó uijára.

Mini gyermekei
Gelber Jenő,
Garat Tfldr,
Gelber Ignátx, 
Geutsch Árpii tinó 
sz Gelber Aranka, 
Gelber Róza,
Gelber Gyula os jiigynsn 
Izabella Weis« London.

Mint menyei
Gelber lenöné,
Gorái Mérné 
s/ Oancxinger Rózsii, 
Gelber ignócné 

Poilöh Zseni
és urok-íj»

Gorái Józsika.

Pelmeutehek egv berettvőullatuS 
direktóriumi tagot. Béréttvóuifaluban 
a komtnün alalt direktóriumi tag volt 
Magyar! László 65 éves gazdálkodó 
és mint direktóriumi tag fizetést Is 
veti fel - községi pénztárból. A kir. 
.ügyészség orgazdaság miatt emelt 
vádat Magyar! László elem akit ma 
vor-t felelőségre a debreceni kir. tör­
vényszék büntető tanácsa. Mta.gtvari 
a tárgyaláson beismerő vallomást tett 
és azzal mentegette magát, hogy 
csak kényszerből, a büntetéstől való 
-félelmében vette fel a munkástanács­
tól a részére kiutalt fizetést. A kihall­
gatott tanuk mind azt igazolták, hogy 
Magyart mint direktóriumi tag na­
gyon csendesen viselte magát és Igye­
kezett megvédeni az embereket a 
szélsőséges elvektől A bizonyítási 
elvárás befelezte után Férives Jenő 
dr. védő kérte a felmentés' annál is 
inkább, mert a bűnügy már elévült. 
A bíróság felmentette Magyarít az 
elévülés alapfán.

D XV. Griititli „Egv izgalmas 
élszaka“ Vígszínházban, Jackie Coo 
gannal A kis vándormuzsikus -i. 
Apollóban péntektől.

X gazda szekerén szállította a 
lopott portékát. Faragó János 23 

j íves !v jduhöszörménvi földit lives a 
múlt héten; egv éjszaka behatolt Mol- 

i nár Is" vált gazdáik ödémáik a debre ■
! határban fok vő uuliváiára és a

baroiTtfiólo; feltörve ellopott 16 tv ti­
kot és j$í* pulykát, maid bement ■ 
lakószobába és a szekrényből kilo 
potí több ruhadarbot. A lopott ba­
romfiakat össz-ckö’ özve kosárba 
rakta és ; gazda lávol'étét íe'basz- 
n-á'va. í elköltőt te az istállóban alvó 
Sütő Ferenc kocsis:. Azt tnondtu 
neki. hogy a gazdáiétól megvette a 
baromfiakat és kérte, hogy fogjon be 
a szekérbe s szállítsa a ha rom fiukkal 
eevűti Haidtibőszörmétivhe. A kocsis,, . ... a fi' -I l.-.v II
portékává, elszállította tlaiduhöszőt - 
mé \ be. Molnár, amikor t lopást kö­
vető nap kiment a tanváiára mé-gle 
pet\-v hallotta a történteket s azonnal 

í ifcljeletfiésl tett a csc-adőrségnél a hír- 
( . ■ i-■ -o a”, a A --- v'vli'ír'-T.
j szemé’.vielrás alap;,in elfogták Faragó 
I Jánost és ma délelőtt be szállították 
1 a debreceni ügyészség fogbázáb- 
i Prelrzcszibergcr lenő dr. vizsgálóbíró 

tnég a délelőtt folyamán kiba'lgatta 
Faragót és vizsgálati fogságba he 

I Tyezte.
— Dr. H.ibav Jenő március 18_. jó-

i o n’ cél 11 hang' er‘ et!vt rendező hi 
zottságában a városi tanács Is képv: 
sejteti magát. A hamv verseny iráni 
nem mindennapi érdeklődés mutat­
kozik.

100 s/.ebhncl .szebb sz.aluiakak'i'- 
uido Sággal vezet • Kalaoiizem. Pia

Trikó selyem minden színben ét 
kezelt az Arany Bika divatházban 
férfi és nő- szőve ek. fehérneműéit és 
mosó áruk nagy választékban.

— K8zils*tvlselől(*cA kedvezőié 
rés iürdőiegvek a MarglMürdőbm
— H* ream ás. ha szil áll mi Iszapot a 

Margit-fürdőben.

Ü SZÍNHÁZÉ
•c.xV ’ rr     -.: '&£)■■■*#

MŰSOR:
FENTEK: Névtelen asszony.

Muzgősrinhárak
Vígszínház

0. VV. Griíflth legérdekespbb ft'mje 
„Egy izgalmas éjszaka“. Közvetlen az 
óriási budapesti siker után. Naüfv ze­
nekor ldsére't. Szombaton előadások: 
5, 7. 9.

Aoot'”
Jackie Coogaii icguiahb szerepe 

„X kis vándormuzsikus'". nrténct egv 
árva kis fiúról 7 felv.

^SPORTs
VAWiWrmwatmmM*, vr-. 4WWP-WÍjfinsjwaWö'«

Debrecen—Nagyvárad. A kelet! ke­
rület tanácsa ma esti ülésén véglege­
sen elfogadta a Debrecen—Nagyvá­
rad városközi mérkőzés tervéi. Az 
első mérkőzés április 27-én lesz Nagy­
váradon. a revánsmérkőzős pflnköst- 
kor Debrecenben. ,

A vidéki válogatottak Debrecenben. 
A labdarugó ltc-rille tanácsa magáé 
vá tette Zempléni üst-vezető alelnök- 
nck ,izt ;/ indítványát, amelv azt cé 
lozza. hogy a vidéki kerületek váló 

! gatott-ielöH Játékosai április 20-án 
Debrecenben trlalmérközést tartsanak 
a jjviaiutui mérkózés előtt
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Debrecen ráro» a* otvmttaJ ilton
Az MLSz- keleti kerületének tanácsa 
elfogadta iainássv László titkárnak 
azt az indítványát, hogy az MLSz, 
a MASz és ay, MBBOSz keieti kerü­
lete együttesen keresse meg Debre­
cen városi és hivia fel az olvrmpíai 
.talapra való adakozásra, aminek leg­
megfelelőbb formáig a-z iemie. hogy 
Debrecen- követve NkórégylhAza. 
Bajai és Újpest példáját - viselje egy 
versenyző olym-piai kiküldetésének 
költségét

Elmarad a DEAC—KSE mérkőzés,
A kerületi tanács mai ülésén az egye­
temi egyesület képviselői napirend 
előtt bejelentették, hogy a DEAC sú­
lyos -anyagi válsággal küz4 úgy.

. ni. vs libán a liu.y/vU) :: m tr\
? DEAC—KSE mérkőzési vasárnap

tM9M$ÉC2ENI FÜOUETLÉN UJSÄÖ

! megrendezze, a soisofás szeszélye 
folytán ugyanis Debrecenben vasár­
nap a konkurens pályán lesznek az 
általános érdeklődésre számot 'ártó 
mérkőzések s Így a DFAC-nak rá 
kellene fizetni ,i rendezésre I millió 
koronát. Ezt az egyetemi csapat el­
viselni nem képes és képviselői azt 
kér ek. hogy a kerület találjon mó­
dot mérkőzés elhalasztásra, máska 
önben a DEAC kénytelen lenne a to­
vábbi bajnoki mérkőzéseken részt 
nem venni A tanácsban nagv izgai- 
inai okozol a bejelentés s az a fék- 
fogás alakúit ki, hogy a 1 >EAC műkö­
dését Iclivtűve k i: tenni. A tanács 
ezért el) a tár őzt a, liocv helyt ad az 
egyetemi cgyüslet kérésének, a DEAL 

-KSE mérkőzést elbalasztia és er- 
kisvárda! egvesiiletet távirati-i ről I I ... értesíti

KOZOAZDAS
1924. március 13-án, csütörtökön 

100 takarékkorona r 116 papirkoronával

Üzlettelen volt 3 bankközi forgalom

egyéb 3I8—3201 79 ktJós tezavidéki
327 5 300. egyéb .325 -327Ä rozs
270-..275. takarmánfvárpa 290-310.
sörárpa .350 370. zab 200 270, ten­
gert 255 260. korpa 165- 190. A 
magvak váhozatlanok.

Eerencvárosi sertésvásár: Nyittvá­
sári maradvány 179. érkezett 540, el­
adatott 200. Arak: kömwfi és nehéz 
sei'á-sck 20 .2,3500 korona körül moz­
gott.

Lisztpiac: Dara -ltrUO 700. dupla 
ti. 4400—500. 2-es 4200—4300. 6-os 
3200 -,300. 8-as 2100—200. buzakorpa 
1700- 800, 75 százalékos rozsliszt 
3300 400.
c«u*

NYILTTÉR* SS

Budaeesl. március 13 
A bankok és bizományosok egy­

másközti forgalmába«® az üzlet ma 
délelőtt teljesen szünetelt. A üiróban 
ugyanis noha a múl heti 600,0011 
kötéssel szemben mindössze 380.000 
•Útiét vári lebenyoiúásra. olyan ue- 
nezségek merüllek ív -uneiyejc elun­
télése hosszabb időt vett igénybe. A 
játékosokat v.i.sszp.uytvtta a nagyobb 
űztetek kötésétől az a tájékozatlan- 
sii.K is, amely a részvéJiykölcsön 
rendelkezésének késése miatt a Pia­
cot izgialomban tartja. Szerdán a ma 
g-es koszt: pénz Ls sok játékost vissza- 
,;irll>u liz.ietkütcsciitúl. Uv nem iv- 
-d-eziic a pénzszükségletét sok tútékos 
sem s ez az utóbbi körülmény aka­
dályozta a giró-ügyek sima. eiintézé- 
set és ez okozta, hogy a hetipénz ka­
matiába ma reggel 8 százalék vöt’, 
tt óra után -azonban»- ,» kereslet tneg- 
csappam és a kamatláb 7 százalékig
esed vissza. *a>utólag ii-u,.........
nyugodt üzletmenet kialakulására az 
a körülmény is. hogy a taikarékiko- 
roita -kérdésében nem iái tisztán a 
lozsd-e közönsége és inég az abszo­
lút valör papírokul sem iahet megie- 
telő áron elhelyezni. Az árfolíviamok 
elemtt- a tegnapi zárali nivótt mo­
zogtak, de később .*» százalékos ar- 
veszteség mutatkozóB a részvérnyek- 
uéL süt egyes pa.pirok a tegnapi kg- 
•d»csony»bb árfolyamok alá csúsz­
tak. A iényjiegtss kötések száma na­
gyon csekély.

Tájékoztató árfolyam«* ezer k«ro 
I lakban-:

Magyar lutei 920—»35. Angoi-Ma- 
61'ar 138—14U, Városi 20 FökUÚTeJ 

571), Kercsk. bank 223.0—2250. Ingat­
an 360—Ő80. Matáyar-Némtn 93—95, 

•Bazar 420, Olasz 38—ki. Oszd-, hité 
325—335. Lloyd 2< Merkúr 31—31- 
.-Vmerikai ■>!, Alt. bank 20. Leszámí­
toló 138.— Lseit 38. üti városi 75. 
Pesti hazar 7300-- -745& Egyes. Főv 
128. ÁJL T ik®. 316

Fondére 580.
Koszéiul 4700 4800 baigp 104U- 

1030, BeocsUe 1600. Magnezit 4300, 
Buti -lo, -lu. Kulin l2n. urniáini i-tUO.

Athenaeum 312, Kunossv 40, Paiias 
115—120, Fraaklúi 235. Uiságüziem 17 

-18. Rigler 245.
BmMoíci 2.35, Bpe.-,u 222, Vk ória 

410, Huuigátia 190. I ransdanub. 114. 
vancurdia 74.

Uanz-Lkmub. 6500—6700. Uanz Vük 
2800 2825. Rima 2-lif. Vegyipar 55, 
Ólom 42» RothmuUer 2d. Roessemtunn 
104. Láng 265. lámák 40

Baróti 16. Részvéitiy.sór 380 Krausz 
SBesz 120, It-mes. sör 320. Győri 
toxtil 45 Karton 138, Püspöki 35 
Óceán 58 »59. Háikeresk. 40. >pódium 
40CL-405, Diiamoa 14-15 Hung. Mü 
JÁgya 430. Kel-Muránví 58. Szákra 

130. Ghmoi-r 58. Denica 230. Olaj 185, 
Ghimt 680, őstermelő 47a Páifadivai 

.57—58 Star 28 Un* 1056 U*W

-1800 4825. Genrgia 845 850. M-ezöli 
cuikor 440. Délcukor 870. Stummer 
3800.

Oia 850. llitelíia 68. Nasici 4000. Za- 
hotai 230—235. Malomsokv 19. Viki. 
bútor 12.5. Merkúrra 9- 90 Guttinánn
720

Détivasut 130. MFTR »25. Levante 
500. Nova 20.1. Alkímvasut 720--730.

A devizakdzpont
-árfolyamai

Napoleon 263300.
Amst.. hol . fn 28.155,
Belgrad, dinár lMő.
Bukarest, lei 403.
Brüsszel, b. frank 2745 
kupéul)., dá . kor 11780.
Kriszti, n. kor

ÉRTESÍTÉS.

Tavaszi újdonságok
legolcsóbban

FELDHEIM IMRE
í pos*tóhá*6ban Kossuth-u, 6. 

kaphatók

Értesítem kedves vendégeimé'-, 
bogit1 az amerikai hói ívfodrász és 
manikűr szalontól megy'áltam és a 
„Parfümerie Ilona" Szentanna-utca 1. 
szám aktitti cégbe léptein hr Kérném 
•kedves vendégeim további szives 
■pártfogását.

Juliska.
* E rovatban s ó lőttekért nem vai-

teu'-,'si,6ge' » szerkesztőst1«.

London
Angol torit

I Milano
l.ir.i

I
New.v -4 
Deltái 
Paris 
ITi c.
Prága.

1 Szófia,
I Stockh.. sv. k-'.r 

Becs, t.szfr kot 
■ Zürich «1 fiául 
i

ti a 11K 
szőke' 
1-ev i

29220, - 
980.
415. 

2830 - 
12145. 

10265. - 10585,
327150, 337.001
327750. 337700,

3230. 3330.
3260 3360.

76100. 78450.
76400, 78750.
3270, 3375
3300. 3405.
2200. 2270.
545 565,-

20040. - 2O660, -
1.0740 1.1070

13165 - 13.505

Te.abh»*a«t»,4t-
I

if»eít®8f»»ifS) $1» «»SSf

Foiyós^ámiavezetésljen £
teljesen jártas

Zürichi /áriái
Berlin I3P Holland 215,40, New 

york 578, London 2485 Paris 2485. 
Milánó 2455. Brüsszel 2085. Prága 
1672.5. BUDAPEST 80. lielgrád 720. 
Bukarest WS. Récs 81,60. S/óila «15.

330001) korona a búza
A mai terménytőzsdém az árak 

•nagyjában változa'i topok. A vétel- 
kedv kissé jobb. mint tegnap. A for­
galom megnövekedőt! A búza a teg­
napi árakon került forgalomba, míg 
,1 tengeri és a sőrárna 5 loooo ko 
rónával olcsóbbodott.

HfvataJos árak ezer koromákblMt; 
76 kilós ttszavklóki búza 320 »322-5

i-'t-

keres f
helybeli naqyoob pénzintézet f
Részien. ajánlatok 9

Gyakorlott munkaerő“ |
jeligére e lap Kiadóhivatalába &

BtThlen- utca 24. számú ház
beköltözhető hámmszobás lakással
vagyon rendfizos mistl eladó.
Értekezhetni ügyvédemnél Dr.
Brit eh Irtvénnál, Piac»««. 63.

Könyvujdonságok;
Nietszüshe: lón, rosszon 

lul, alapára 11-
Rosenhayn: Az ismeretlen 

110 (detektív regény), 
alapára .... 4 --

Gáspárné Dávid Margit: A 
divat története, alap­
ára ........................ 18 —

Rétéi Prikkel: A magyar­
ság táncai, alapára . Ii>

S. Szabó: Műveltségi álla­
potok. főként az isko­
lázás Debreczenben a 
reformáció korában, 
alapára . , . 21—

Or, Székely: A kereskedő 
lem politika helyzete 
Kuropában’ és Magyar 
országon, alapára . t--

Jókai Mér: Chinchilla her 
reg (uj kiadás), alapára 1 30 

Jókai Mór: Szabadság a 
hó alatt (uj kiatíás) 
alapára , . .

Swift: Gulliver utazásai 
(uj kiadás) világ könyv­
tár, alapára 9 —

Térey Sándor: Verlaine, 
alapára 250

Jelenlegi szonóezám 48004-6% fetál
Kaphatók •

Hegedűs és Sándor
ri könyvkereskedésébe«,

BURGONYA
VO 1, IMA Ni

kilója 1 O O O knrenáért
kiiph:.:. minden mennyiségben

-BÖHM­
ES STEINBERGERNÉL
Simonlly-utca t (Halpiac.)

külföldi regényírók:
k#tv«i

A iiázaséiisl 
alapára

tiziolo -
uiája, ai

aizaé ; Nótien ember otthona,
IS­

II--

Harisnya különlegességek
minden cipő színben, meglepő olcsón I
LANTOS csípkeáruházában, Kossuth-utca 4,

Uzleffelosztás miatt e ho 16-áíg kiárusítjuk
»4 összes raktáron levő árui, o. rn. női es férfi ri-bév 
nemück vásznak és kartonok, util ruhaszövetek, női . 
férfi- és gyermekbarisnyak icszállttoii árban beszerezhetők

Kövér és Réth cégnél
C.wat«0-o>ca 3j[j|M|w1|f||M[||rr|fl|.|1|1|||||||()^mo"‘JI» »erők.

alapara . ...
Balzac: A vidéki orvos, alap­

ára ................................. 9 —
Barres : A kilépeti barjak, alap 

ara ..... 14'~~
Braun: A Marquisnő szerel- 

m.s levelei, aiapáia . 10 —
Caehev A .emmirekellő, alap-

ara  7'-~
Flevbort : Hon ward és Pécn- 

chet, alapára 91—
i LagerW: Gosta Berliog í—II, 
i alapára .... . . 16 —
, LagerlOf : Liljecroim otthona,; 
i ul» pára . 10-—
' Uin*: A második arc, alapára 8 — 

latti: Az ebredok, alapár» lfr — 
Merezskevszkij. Az istenek ha 

j ála Julián apostate.
alapára . . . ,..!!•—

Préveet: Moloett nr és neje,
alapára............................ .... 9 —

íela : Teimékeoység í—II.,
alapára . ............................. t6‘--

jelenlegi srerzó*zim 46004 8®i« Wir.
KapuatOK

Hegedűs és Sándor r.-t,
könyvkereskedésében.

Könyv-, zenemu-ii
mindennap érkéznél!.

LIWOLEUM ÁRUHÁZBAN
Futészőnyegek nagy választékban. Nyírott nagy szőnyegek minden nagyságban. 

1 ihlAi er « a az különféle gyönyörű virágos, perzsa és parkett mintában 
fc»lIvvLCUlfl 67 cm.-töl 300 cm. szélessóglg minden árra.

Ouptoáflyteriték éf függönyók tutilés ettamin anyegLél, gyönyörű mintákbanuupiaagyxarnw* igggonyo* tun as mamin anyagból, gyönyörű mintákban nagy «álaazWilw
Haas Lipót cégnél Ferencz J6zsaf-ul 58. Megyeliáza mellett. Telefon 9-63,

: _______ _

lm;



űKöfox/t rvaat i ión ^jsaü
! 92-1 március 14.

DEBRECZEN!

MŰKŐGYÁR
részvénytársaság

I janija
teljesen fagymentes

"SÍRKÖVEIT.||| '7r"7Í!

fm J i NAGY VÁLASZTÉK!
rtÉ r-: - -Vj Készít:

kutnytirüt, »eioncsövet, 
betoncserepet, betonbioK- 
hot, vasbetonkoporsót és 

- cementlapot. — —
Gyártelep

Fürdő-utca 2. szám.
Telefon: 10—93.

virosi raktér: KEGYES FERE^éirtMrttto

BnTHMtMW-TllKnRGYÁR Csapó-utca 19.

Jack London regényei:
Észak Odysscaja alapara 7'— 
A lázadók
A vaspata *"
Kaland »>
Az óceán meséi 
A vadállat >* Z]
A beszélő kutya 
Csodatevő szerelem „
Sárga sátán -»
Farkasvér • ■
A méhek dala *00
A játék ” *
A barna iakus >• *
A Dazzler cirkálón ,, 4—
A tengeri farkas >, tO—-
A nagy ház asszony­

kája
A vadon szava 1 *’u
Jelenlegi azorzászám 4600 -5°,,, felár

Kaphatók
I Hegedűs és Sándor
1 irodalmi és nyomdai fészvésvtlm»** 

kőiivv-kereKküdíséta'»

Salát mOhelyOnkben
készült

HERMAN ..FRIEDMANN 
Piac-utca 10,

GÖRCSÖS LAJOS
BATTHVÁNY-tl T C A 26.

VILLAMOS SELYFM ERNYŐK 
1 oo RÉSZlTESÉt VÁLLALJA oo

I ócska ólmot vesz
Hegedűs és Sándor rt.
Piac-u. 49., második udvarban

apró hirdetések
VÉTEL

Klem Béla
ócskavas», fém- és nyers 

terménykereskedő. 
Vásártéri állomás mögött • 

Telefon 6—28.

Fizet 5
Csontért H ónként

350 koronát.
Kovácson v-sért

500 koronát.
Káivhaón'vényért ,

700 koronát.j
Gépőotvénvéri

1200 koronát.;

Hálószobák,
ebédlők, mindenfélo bú­
torok le»olcsóhhan Lcf- 
kovh". bútoráruházban, 
SlmonlfV utca 6. Nem­
zet! kávéház mellett

eTladTTs

Schmoll
pas*tát

ölökön vehetünk Stern 
festékÜ7.!etéb-n Piac u. 
10, B1 kával szemben.

Építkezési 
anyagok,

Íiortwndcement, fedél 
emez, cementlap, kút 
gyűrűk, beton-kavics és 

folyambomok leaolcsób- 
J>*n kapható Lukács 
VürnoB és Testvéré 

" cementé ro gyárában, 
Károly Ferenc József u1 
2. Margit-fűrdö mellett 

Városi iroda Hatvan­
öté« 7. Telefon 308.

Hálószobák, 
keményfh, kőris, topolya 
é* festett balok, konyha 
berendezés, hencserek, 
mindenféle bútorok ol­

csón beszerezhetők 
Kónya asztalos butor- 
rífctárában Csapó-u. 19

Tégla és cserép 
is ttűn o minőség en a 
leg • csúbnan Tóih és 
Sebestyén téglagyárában 
ka. b tó. Városi iroda 
Betűs József, Zöldfa- 
utca 8.

Betoncserép
váló lartós, gazdasá­

gos, valamint cement­
lapok, kutgyűrük, fo- 
tyamkavícs és homok 
legolcsóbban beszerez­

hető Krause Albert 
cementánigyArában 

üebreczeo, Kishegyest­
ül 2. Kisállomás mellett. 
Telefon 307.; ______

Báléit, ebédlék 
legolcsóbban Weisz bu 
torosnál, Simonffy-u. 34

Tégla és cserép 
kitűnő mii őségben leg- 

olcsobhaa Tót i és 
Sebestyén építészek 

téglagyárában kapható.

Hölgyek figyelmébe!!
A legújabb divatkaiap- 
modellek megérkeztek 
M. Nagy Mihály ka.ap- 
üzletében Pdteilia-u. 8. 
Női es férti kalapok ala­
kítását szakszerűen esz­
köz löm,

ftpitletők
figvelmébe ! — Építsen 
üreg‘s be onblohkai 50 
százalékkal olcsi bb a 
tegiaepiikez'snel. Gazda 
sági epitkezéseciii'l ki 
váióan alkalmas. Beton 
b.okk, cserép, kátrány 
papír, cement és mozaik- 
lapor, porUandcenaent, 
kút yűrü --s sirsovek a 
Debreczeni Műkögyárnai 
kaphatón.________

Eternit pala,
asphalt elszigetelő te 
mez, fedéllemez tezja- 
lányosabiiau kapható 
Lukács Vilmos és Test­
vére cégnél Oebrcczeu, 
Hatvan utca 7. Telelőn 
308 ____

Villamos
berendezést, motor és 
csengd bérén ő rzéseket, 
csillár átalakítótokat, ja­
vításokat legocsőböan 
készít VHl-m siftgi 
Val'alat Kanta Ernő, 
Csapó ntcn 11. szám.

Csapó utca 67.
Bálint József asztalosnál 
bútorok, sonyhatieren 
dezések raktáron.

2—3 szobás 
lakást azonnal átveszek. 
Telefon 13-49....... ........

Manikarös
kisasszonyt elsőrendű 
munkaerőt felvesz Par 
fu mer io Ilona, — Szent 
Anna utca 1. ____

Husltiatölés 
pontosan, olcsón és ki­
fogástalanul Zöldfa-utca 
3. szám aislt........ ........

I «torozott 
udvart zoba izr, ur ré 
szére kiadó. Cim a ki 
adóhivatalban.

ft/Teithelytség ,
berendezéssel együtt,' 

beugseg miatt azonnal 
átadó. Cim a kudóhiva 
tui ban.

fölsőre odd tierliul 
sapkiekcszlíós, — Min 
dennemű civil sapkák, 
gépéit kalapok legszebo 
kivitelben készülnek — 
Finom sapkák készen is 
kapuatók. — Walterstein 
Antal sapkakészrtő — 
Széchenyi-ütcn 16., ke- 
resztépnlet. _____ _____
Fiivdóburtiadeizóst,
vizvezetékcsatornázást

és egészsegigyi beren­
dezéseket jótállás mai 
tett vállalok. Javítások 
szakszemen és ponto­
san készíttetnek. Kovács 
Gyula, Szent Anna utca 
2. Tanuló felvétetik.

Értesítem
a nagyérdemű közön 
séget. Hogy műhelyem 
ben egyesi, civil és inté­
zeti diáksapkák, továbbá 
varrott kalapok a leg­
kényesebb igényeket ki 

elégitően készítek.
Szabó lénoB

trridival szabó, 
rei. püspöki palota,

a Nagytemplommal szemben

Perzsa
szovóshi i csomózó 
leányok felvételnek 

Egybáztér 2 . I. emelet.

NHtkelezések, 
rezezések, állandóan, 
azonnal, jótállva. Pong- 
rácz mnlakatos, Domu- 
utca 20.

Kovács kőszén,
retorta bllkkfaszén

Belföldi és porosz kő 
izén, kovács Bőszén, ha 
sábos es aprított tűzifa 
Gabanyl Sándor utóda 
cégnél, Csapó-utca28 
Telefon 449.

Tizeden 
iné'leg sulyokkal, alig 
hasz ált eladó. Cim a 
ki dóhivatalban.

Kész hencserek, 
p úsch-, szövet, bőrvá 
szón, díványok, afrik, 
lószőr matracok, bőr 
g-rnituráí, ebédlő szé­
kek készen Précz kár- 
pi.osnál, Hatvan u 41. 
Telefon hivő 12—33 Ja 
vitásokat jutányosán ké­
seitek.

Kőszén
kizárólag vagon tétetek­
ben, üzemi és házi in­
tésre. Bánya: Disznós- 
horvát, Kaztncz és Kuri- 
tyán. Fa- és szénkeres- 
sedetmi vállalat Debre- 
czen, Csapó utca 28. Te­
lefon 449, ________I

Eladó
. tölgyfa égy és éjjeli j 
szekreuy. Bethlen- u. 15 1

Eladó
Bellégelő, uj osztésbeli i 
17 hold 1339 ói terület» 
szántóföld. Fekszik a 
Lctai-ut menten, Sunár 
fe-c szőlővel szemben. 
Eladási fíltetelekre vo 
i.aikozótag érdi klőd- 
hetni dr. Borbély 
Slides üg véd in dnji- 
bau, Sas-utca 3, 1. tm

Lapkihordó
asszonyt

felvesz
a

0EB8EC2ENI 
FÜ66ETLEN ÜJSÄÖ

kiadóhivatala.

Kereskedelmit
végzett, könyvelésben 
jártas kifasszony vagy 
tialaiember azonnali be­

lépésre jelentkezhet 
Frenkel só: kereskedő­
nél, Arany János-u. 60.

Tricikli
I jókarban vagy ja- 
I vitható ahapotban 

megvételre kf res­
ted K. Cím a kiadóban.

KERESLET
Arastyat,

ezüstöt, briiliáBsai, zá­
logcédulát és hamis foga­
nat vesz legmagesabb 
naptáron Steiner Mihály, 
Hatvan-utca 2. liánt, 

t. emelet

Két középiskolái 1
végzett Hu ttanulónak
felvételik a

Hegedűs és Sándor rt,
üyomdéjában

Piac-utca 49.

Péirct&i'Bottiaó 
ló írás al felvétetik 
Farkas és Klein vs 
kereskedő. Csapó u 18

v k a á K .>•

Tanuló­
leány
felvétetik
lapunk nyomdájában

Piac-utca 49.

WAllnfcatOKd avid’*, 
mosd- és c ser ástok ke 
szén legolcsóbban Mán- 
doki rézművesnél, Arany 
János-atca 13. sz. ócska 
vörösrezei népi áron 

vesz. Tanulót felvesz

aszesllltruKBi 
porcellán vagy bronz 
vázakat villanyvilágt 
tésra jutányosán alakit 
az Eléírtra villamos»ági 
vállalat, Hatvan-utca f, 
Telefon 895• v«»”oe*»ew*e

9«tirMZ«al 
-zaoló Tttkörftrngyár 
RolUmsan Adót!

Debreczec, Csapó-utca 
19. Telefon 1381. Restit 
mindenféle tűkőrőníest 
és csiszolást. Használt 
tű kör a veget vesz. Tana 
lókat fizetéssel felvesz.

Ffllftp Miklós
vizvezetékszer elő és 

bád'-igosmester. Csapó 
utca 3, Telefon 917.

Gyermekkocsik
és bái mily hozzávaló 
alkatrészek készen kap 
hatok. Javítások szak 

szerűen jótáhva. 
Pongracz, Dö nti-u. 29.
•oooooooe

0 Kifutó l 
fiút §

Eyy
önállóan dolgozó masa- 
mód leány azonnal fel­
vétetik Schimmer Mórné 
kalapüzletebe, Piac utca
2. sz. ________ ___

2 szoba
a város közepén, iroda- 
iiafe, rcndelőaez is al 
kalinas, albérletbe ki­
adó. Óim a kiadóhiva­
tal ham .........

Sapkattzem
angol mintára bereu 
riczve, kü földi tapasz­
talat szerint készít leg 
szebb kivitelben sapka 
éi gépelt k.lapot. Fel­
vétel Schitn, Piac utcaö 

Üzem • Külsővásártér 
19/A. ___ __

"O
‘sooi?r xapSaji aojBjiyá
nBqijiisuioKai js JipJOJ 
vy jytjmun uuopiyj •mm 
•IVS ueqqpsuio i«-7eOS 
jen ip ideu ne oeq 
-moppai ííi s? «atzsipiv* 
■Som -iytu qajo&ozs u»p 
-uojgjm Boiozo |Bdann 
oq nopfiat’iv jog
-o&uo8| qqosaáuonfioi r. 
uoqíiaro ‘motzopno'au 
nBunofn uosajioi mav»|Z0 
i 8íjyui|0Á6i) b#susifli|X6«N

14-16 évest 0
felvess* 0

0 •apunk C 
0 kiadóhivatala. 0
»oooooooe

VT» vezeteksztif elő 
munkát szakszerűen ké 

szil Fnlőp Mik ós,
C apó-utca 3- Telefon 
917

„Szikrában“
olcsón rajzolunk, hl me 
zunk, monogramozunk 
kelengye fehérneműt, 
ágyteritőket, függő -yo­
kel. Varrunk csinos 
leányka ruhák t; her- 
gólunk szép jumpcreket, 
spurt kosztümöt éi Babi 
ruhákat. Raktárunkon 
■illandóan nagy válasz­
ték.
Késímunkaözlet

Plac-ulcs 77, síim
Menekült órás 

szakszerűen és meglepő 
olcsón vállal javításokat
Rákóczi-utca 36. sz

"SwwrtőiTaigtöl» és Midor iroda wí ts nxomdai rÉBvánitántsAg > iiyrnicwdájiktB, Btae-s-á* tó u. *'*U


